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Informace z obecního úřadu 
Vážení a milí spoluobčané, 

dovolte mi, abych vám všem popřál do nového roku hlavně pevné zdraví, hodně 

pohody a spokojenosti. Ať nám to v roce 2025 pěkně šlape! Zdraví je teď aktuálnější 

než kdy jindy – sám vím o několika případech, kdy chřipka pořádně potrápila. 

Možná i já, ačkoliv očkování obvykle přehlížím, letos změním názor… 

Poplatky za odpady – dobré zprávy! 

Jako každý rok touto dobou se podíváme do peněženek kvůli poplatkům za odpady. 

Dobrá zpráva je, že zatím pro vás žádné změny nechystáme! Se zastupiteli jsme sice 

debatovali o možném navýšení, ale obec to zatím zvládne, a tak vás nechceme 

zatěžovat dalším zdražováním. Už tak je toho všude dost. 

A když už mluvíme o odpadech – velká pochvala! Díky tomu, že jste si zvykli lépe 

třídit a máme v domácnostech vlastní popelnice, se nám podařilo snížit množství 

směsného odpadu. To se projevilo nejen v čistším okolí, ale i v příspěvcích, které 

dostáváme od společnosti EKOKOM. Peníze z třídění tak můžeme vrátit zpět do 

obecních projektů. 

Na co se můžete těšit? 

  Kanalizace v Branišovicích – Práce pokračují a od dubna nás čekají uzavírky na 

hlavní silnici. Očekáváme omezení na několik měsíců, ale výsledek rozhodně bude 

stát za to. 

  Nová knihovna – Už finišujeme! Nakupujeme nábytek a ladíme poslední detaily, 

aby zde vznikl moderní a příjemný prostor nejen pro čtení, ale i pro posezení u kávy. 

  Školní rekonstrukce – Plánujeme modernizaci elektroinstalace a zlepšení větrání 

ve školních prostorách. Navíc zvažujeme vybudování venkovní učebny, která by 

pomohla rozšířit kapacitu školy. 

INFORMAČNÍ LIST OBCE ŘÍMOV 
 2/6/2025 ČÍSLO 1/2025 

 



 

 

2 

  Fotovoltaika pro MŠ – Na mateřské škole se montují solární panely. Vyrobenou 

energii využijeme nejen tam, ale i v dalších obecních budovách. 

  Nová kanalizace a vodní zdroj pro Dolní Stropnici – Pracujeme na projektové 

dokumentaci pro novou čistírnu odpadních vod a současně intenzivně hledáme 

nový zdroj vody, protože ten stávající už téměř vyschl. 

  Modernizace kempu Hamr – Po dlouhých letech si kemp zaslouží lepší sociální 

zázemí, aby byl komfortnější pro návštěvníky i místní obyvatele. 

Kultura a společenský život 

Letos pro vás chystáme nejen řadu kulturních akcí, ale i vzdělávací programy. 

Chceme navázat na úspěšný loňský rok, kdy obecní informační centrum přineslo 

spoustu zajímavých aktivit. A soudě podle vyprodaného lednového plesu je vidět, 

že o společná setkání máte zájem! 

Děkuji vám za spolupráci a podporu. Pokud máte jakékoli nápady či připomínky, 

dejte nám vědět. Těším se na další společný rok v naší obci! 

Ing. Miroslav Slinták, OÚ Římov 

 

Komunální odpad: 
- 800 Kč/ osoba 

Pes: 

- poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců: 

Římov  Osady   

o za prvního psa   300,-- Kč  150,-- Kč 

o za druhého a dalšího psa 450,-- Kč  250,-- Kč  

za osady se považují: Branišovice, D. Stropnice, Kladiny, Hamr, Horní Vesce nebo 

Dolní Vesce. 

 

 POPLATKY A DANĚ 2025  
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Milí spoluobčané, 

minulý rok jsem do dvouměsíčníku naší farnosti, který vydáváme pod názvem 

„Ohlášky“ uveřejnil starou fotografii římovského masopustu. Koledníci jsou 

vyfotografování na dvoře římovské fary někdy mezi lety 1925 až1935. Fotografii mě 

tehdy zapůjčil pan Vladimír Koupal a byla to jen oxeroxovaná kopie. Mezi tím jsem 

našel poklad spočívající v množství starých negativů na skle s fotografiemi, které 

v Římově pořizoval můj předchůdce farář František Gabriel. V hromadě skleněný 

negativů se objevil i negativ této vzácné fotografie, který ukazuje projev doudlebského 

folkloru v naší obci.  

Ve farní kronice (3. svazek, s. 370) si farář 

Karel Šmákal poznamenal, že 12. dubna 

1994 byla tato tradice obnovena po 70 letech, 

neboť zanikla na začátku první republiky, 

tedy okolo roku 1924. Zda je tato správa 

časově přesná, není jisté.  

Na fotografii totiž koledníci na faře stojí 

před zdí, která byla podle předchozího 

svazku kroniky postavena až v roce 1935. 

Ať už je ale datace fotografie jakákoliv, 

tradiční doudlebský masopust se v Římově 

přestal konat někdy v době meziválečné. Obnoven před třiceti lety především 

zásluhou pánů Jan Zíky a Petra Kožanta, kteří už od roku 1984 pořádali masopustní 

zábavu v sále římovské hospody a od roku 1994 opět průvody na ulici.  

Koledníci na historické fotografii si nejspíš přišli na faru pro požehnání, než se vydali 

za svými rituálem rámovanými rozpustilostmi – jak to činí i nyní ráno o masopustní 

sobotě. Letošní rok, stejně jako loni, bude požehnání masopustním koledníkům 

udíleno v ambitech našeho poutního areálu v sobotu 1. 3. od 9:00. Jistě se můžeme 

těšit, že koledníci předvedou svůj masopustní tanec. 

 

 FARNOST ŘÍMOV  
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Někdo by se možná mohl zamyslet, proč dávat požehnání něčemu tak málo 

zbožnému, jako je masopust. Bujaré koledování – jak vytuší i méně častý návštěvník 

bohoslužeb – má přeci jen málo společného s náboženstvím.  

Naši předci ale dovedli život se všemi svými světskými i náboženskými stránkami 

spojovat v jedno. Křesťanství prožívané celým srdcem dovede provázet život člověka 

i společnosti ve chvílích radosti i vážnosti. Krásně se to projevuje právě v 

masopustním veselí, které se koná právě před začátkem vážné doby postní. 

Rozpustilé taškařice masopustu, jsou-li rámovány tradicí osvědčeným rituálem, jsou 

způsobem, jak se dobře připravit i na dobu, kdy je zase třeba se váženě zamyslet nad 

smyslem, proč jsme zde na světě. 

Není náhodou, že o masopustní neděli se v kostele každý rok čte úryvek z listu sv. 

Pavla ke Korintským: „Kdybych lásky neměl, jsem jako znějící kov a cimbál zvučící.“ (1 Kor 

13,1) Jako by ta rozpustilost, patřící k masopustu, v jakémsi bohoslužebném divadle 

dokreslovala, že všechna zábava tohoto světa je bez opravdové lásky a oběti jen onen 

zvučící cimbál.  

Masopustní úterý náhle 

přechází do Popeleční středy, 

kterou letos oslavíme 5. března. 

Při bohoslužbě (od 18:00) 

dáváme na čelo znamení kříže 

popelem se slovy: „Pomni, 

člověče, že prach jsi a v prach se 

obrátíš.“  

Doba postní, která se po 4. 

postní neděli mění v dobu 

pašijovou, nám ukazuje, kde je 

pravá Láska – tam, kde je Oběť, 

kterou za nás z lásky k nám přinesl Ježíš Kristus, když za naše hříchy vydal v oběť 

sám sebe. U nás v Římově máme to štěstí, že nám toto velké gesto Kristovy lásky 

připomínají kaple pašijové cesty.  

V letošní době postní se kromě klasické modlitby pašijové cesty, (která se už po léta 

koná vždy na Květnou neděli 13. 4. od 13:00 a na Velký pátek 18. 4. od 12:00) se 

pokusíme zprostředkovat poselství římovské pašijové cesty dalšími dvěma 

událostmi: 
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V pátek 14. března od 19:00 křížová cesta v Kostele Svatého Ducha s písněmi Karla 

Kryla v podání ČELEDOS. 

Na 4. neděli postní, 30. března od 13:00 Pašijová cesta s hranými pašijemi 

a hudebním doprovodem ČELEDOS. začátek u Kaple Loučení (u fotbalového 

hřiště). 

Obě akce jsou otevřeny všem – jak pravidelným návštěvníkům kostela a snad ještě 

více každému, kdo má rád kapličky kolem naší vesnice a chtěl by víc vědět o jejich 

poselství. 

Veselý masopust a ještě radostnější půst vám přeje             Váš farář P. Jakub Václav Zentner 

 

20.02.          Bad Füssing – lázně 1, odpolední 

14.03. Bad Füssing – lázně 2, večerní 

12.04.   Jednodenní zájezd: Světlík-Pasovary-Slavkov-Ouvrať-Český Krumlov 

20. – 23.5.   čtyřdenní zájezd „Lužické hory“ Rybniště penzion Relax 

28.5. – 1. 6. Cyklovýlet s CK Saturn  „Termální lázně Lenti – Maďarsko“ 

7.06. – 15.6. Cyklovýlet s CK Saturn „Italský ostrov Elba“ 

21.6.  Rakousko – Alpy - Gleinkersee 

duben – červen: výlety na kolech, dle dohody, zájmu, počasí …  

18. – 23.8. Šestidenní zájezd „Bílé Karpaty, Slovensko 

06.09.   Česko-rakouské příhraničí – přes tři rozhledny, Schöneben 

18.10.  Podzimní toulky 2025 

07.11.  Bad Füssing 

12.12.  Bad Füssing 

??.12.  Posezení příznivců turistiky 

26.12.  Setkání na hradě Velešín     

27.12.  Odmašťovací vejšlap na Kleť  
 

Přihlášky a bližší informace: Koupal Vladimír vladimirkoupal@gmail.com  tel. 606 606 668 

Před konáním akcí budou vydány bližší informace. Poté je nutné potvrdit účast se složením zálohy. 

Termíny jsou nezávazné.  

 TURISTÉ TJ SOKOL ŘÍMOV – akce 2025  

 

mailto:vladimirkoupal@gmail.com
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I v roce 2024 byly děti z výtvarných kroužků v Římově opět úspěšné ve výtvarné 

soutěži vyhlášené Národním parkem Šumava, Národní parkem Bavorský les 

(National Park Bayerischer Wald) a městem Vimperk na téma „Tlející dřevo – místo 

pro život“. V sobotu 21.9.2024 se zúčastnily slavnostního předávání cen v městském 

kulturním středisku Vimperk v rámci galavečera festivalu 

NaturVision – týden přírody. 

V kategorii 5-6 let: 1. místo – Hermínka Kohoutová 

V kategorii 7-8 let: 1. místo – Eliška Stupková 

V kategorii 9-10 let: 1. místo – Kristýnka Zíková 

Vítězné obrázky všech kategorií budou vystaveny v jednom 

z návštěvnických center NP Šumava do dubna 2025. 

Petra Dvořáková Haisová 

 

 

Gratulujeme k úspěchu našim malým malířkám a 

paní Petře Haisové za odborné vedení a rozvíjení 

talentu dětí v Římově! 

 ÚSPĚCH DĚTÍ VE VÝTVARNÉ SOUTĚŽI  

 



 

 

7 

29. března byla volba honebního výboru. Zvoleni byli: Josef Petr, Jan Nožička, Martin 

Kysela. Starý honební výbor pronajal na dobu šesti let za 2900 korun revír panu 

Václavovi Šestákovi, nájemci zdejšího statku. 

20. srpna po odpolední bouřce s vichřicí a deštěm, který trval i druhý den a noc Malše 

vystoupila ze svých břehů. Dne 25. srpna se opět opakovala stejná situace a opět se 

Malše velmi rozvodnila i Stropnička. Po řece plulo mnoho dřeva, obilí a sena. 

Pan farář František Gabriel dal opravit mariánské obrazy po ambity, z milodarů za 

900 korun a 30. srpna byly tyto obrazy znovu posvěceny. 

Důstojný pan farář František Gabriel zakoupil nový zvon za 14500 korun od zvonaře 

Rudolfa Pernera z Českých Budějovic. Peníze na ten zvony byly sebrány z milodarů 

poutníků, osadníků a jiných dobrodinců; pan farář přidal ze svých peněz 1000 korun. 

Zvon váží 630 kg. Na den všech svatých přijeli důstojný pan kanovník Polanský z Č. 

Budějovic a pan vikář Novotný z Velešína. Po uvítání těchto pánů vyšel průvod 

osadníků z fary. Nutno připomenout, že druhý zvon menší za 1500 korun, 48 kg 

těžký, do kapličky pro Horní Římov koupil pan Josef Staněk rolník z Horního 

Římova č. 9. Průvod přišel naproti zvonům až k mostu pod Římov. Průvod 

doprovodil zvony až pod lípy ke kostelu, kde byly posvěceny, a to velký zvon na věž 

– Maria, druhý zvon byl téhož dne odpoledne posvěcen na jméno Josef pro kapličku 

v Horním Římově. Za kmotry při svěcení byly tyto paní: statkářka Jílková, paní 

Strusková z ˇC. Budějovic a třetí M. Fučíková z Lahutě. Tyto kmotry darovaly po 

1000 koruna na účel zvonů. 

15. listopadu byly volby do národního shromáždění a senátu. Volba se konala 

v hostinci U tří sedláků v Dolním Římově. Volilo 183 mužů a 218 žen. Výsledky: 

Strana lidová 137 hlasů, Strana sociálních demokratů 80 hlasů, Republikáni 67 hlasů, 

Živnostníci 42 hlasů, Komunisti 39 hlasů. 

První vyzvánění zvonu Maria bylo zvonění hrany – zemřelému dítěti rolníka Jana 

Dvořáka z Krasejovky. 

29. prosince následkem oblevy se utrhly ledy. Pod zámkem se zastavily a byly až 

pod Boží hrob. Několik mužů chytalo dřevo, přičemž spadl mezi ledy František Čuta 

a utonul. Tělo utonulého bylo nalezeno až 5. ledna 1926. 

V tomto roce zemřelo v Římově 22 osob a narodilo se 26 dětí. 

Byla vykopána a dána do provozu nová studna na vodu v Betlémě. 

 

 Z KRONIKY ŘÍMOVA - PŘED 100 LETY – ROK 1925  
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